

国家艺术基金舞台艺术创作项目

原创方言话剧《老街》今首演

本报讯(记者 秦华)记者从河南歌舞演艺集团近日在我市召开的新闻发布会上获悉,国家艺术基金2017年度舞台艺术创作项目、河南歌舞演艺集团原创方言话剧《老街》于12月11日、12日在河南艺术中心首演。该剧由《老汤》原班人马联合打造,中国曲协副主席、省曲协主席、著名曲艺表演艺术家范军领衔主演,将掀起河南又一股方言话剧热潮。

据介绍,《老街》是河南歌舞演艺集团继热门原创话剧《老汤》之后推出的又一力作,在《老汤》原班人马的基础上,《老街》阵容更为豪华,集结了京豫两地的优秀艺术家:总政话剧团团长、国家一级编剧王宏担任编剧,国家一级导演官晓东执导;男主角由范军担当,国家一级演员、影视明星李艳秋出演女主角,河南歌舞演艺集团曲艺团演出。同时,力邀著名作曲家方可为、曲艺音乐家陈胜利、著名戏剧舞美师张武加盟创作。

《老街》以宝丰马街书会700多年兴衰为背景,从小人物在大时代背景下多舛的命运入手,讲述了我们这个民族的历史和文化的传承。通过对马街书会状元“七岁红”(范军饰)从艺的生涯描写,反映民间曲艺艺人在面对危难时的民族大义和对传承中华优秀传统文化的担当,从而发掘“马街书会”这一世界最大的民间艺人盛会历经沧桑却兴盛不衰的根基和内在力量。全剧紧紧抓住传统文化与现实需求尖锐冲突这一矛盾铺展故事、塑造人物,以极富特色的语言塑造了十多个形象饱满、性格鲜明、栩栩如生的艺术形象。

MTI世界旅游小姐大赛 河南区总决赛开赛

本报讯(记者 于森文)9日晚,“璞华杯”2017MTI世界旅游小姐大赛河南区总决赛在良库工舍开赛。来自省内的32位佳丽齐聚一堂活力走秀,上演了一场精彩绝伦的饕餮盛宴。

据了解,从今年的4月份开始,2017MTI世界旅游小姐大赛河南赛区近百名选手报名参加,经过海选、复赛,层层筛选最终有32名选手进入总决赛。决赛现场,评委通过评选手泳装秀、旗袍秀、礼服秀和才艺展示四个环节综合评判选手素质。经过两个小时的打分评选,最终,来自焦作的29号选手曹灿荣获冠军,1号选手赵妍和6号选手程子涵分别获得亚军和季军,冠军曹灿将代表河南参加全国大赛。

世界旅游小姐大赛 Miss Tourism International(简称“MTI”)是一项国际顶级的最具权威和影响力的选美赛事,也是一项推广河南地区旅游文化的美丽盛事,通过赛事的选拔和渲染,致力于向全世界推广健康的旅游度假生活理念,打造河南旅游景区的知名度,提高社会大众的生活质量,让生活更加美好。

据悉,此次比赛选址于我省首家国家级众创空间良库工舍,这座保留了“老郑州”建筑的园区占地10000平方米,改造后分为loft联合办公区、综合策展厅、创意咖啡、影视基地、潮车改装、非遗文化艺术馆、艺术创意工场等八大区域的复合型文化创意空间,已成我市一张著名的文化名片。



“金字塔·不朽之宫”文物展开幕 带你走近神秘埃及

本报讯(记者 秦华 李文焱)“金字塔·不朽之宫”古埃及文物展近日在河南博物院开幕,来自意大利都灵埃及博物馆的144件套文物吸引了大批观众前来亲身感受神秘的古埃及文明。

本次展览由河南省文化厅、河南省文物局支持,河南博物院和意大利都灵埃及博物馆主办,山西博物院、辽宁省博物馆、湖南省博物馆、广东省博物馆共同协办。展览分为“日常生活”“神的居所”“葬礼仪式”三个部分,主要展现古埃及的日常生活、宗教和丧葬习俗。

展览共展出古埃及从第一中间期(约公元前2181—前2040年)至后王朝时期(约公元前664—前332年)的144件套文物。据介绍,这次展出的很多文物发掘于著名考古遗址,比如底比斯的王后谷(现代卢克

索)、阿修特地区和盖博拉地区,展品包括神祇和法老的雕像、木乃伊、护身符、棺槨、莎草纸、化妆品等。这些精挑细选的文物反映出迷人又复杂的古埃及世界信仰,带观众走近神秘埃及。

在展览现场,最引人关注的文物是重达2吨、2米多高的狮头女身的塞赫麦特雕像,这件文物已有3000多年历史。此外,古埃及最鼎盛的第18王朝的法老——图特摩斯三世的墓碑,以及人、猫和鹰的木乃伊也在此展览中展出,吸引了众多观众驻足观看。

据了解,“金字塔·不朽之宫”古埃及文物展是一次巡展,首站设在郑州,将在河南博物院展出3个月22日,此后将前往山西博物院、辽宁省博物馆、湖南省博物馆、广东省博物馆展出。



地址:郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团 邮编:450046 电话:郑州报业集团办公室 67655666 67655888 新闻协调处 67651111 编辑部 676568203 编辑中心 676568179 市场部 676568159 经济部 676568212 市调部 676568156 文娱副刊部 676568223 广告部 67656362 发行部 67655511 广告经营许可证:郑工商广字001号 印刷厂 87532636 零售 1.50元

2018女排世锦赛分组抽签揭晓

强敌环伺 中国女排“步步惊心”

小组赛即遭遇挑战

2018年世界女排锦标赛分组抽签,日前在日本东京揭晓。目前世界排名第一的中国女排与意大利、土耳其、保加利亚、加拿大和古巴5支队伍同在B组。该组中除了加拿大、古巴两队实力稍逊外,意大利、土耳其、保加利亚3队都不容小觑,中国女排从小组赛开始便将遭遇强敌。另外,与中国女排同半区的还有C组的传统强队美国队和俄罗斯队。强敌环伺下的中国女排,第二阶段就要与意大利、美国、俄罗斯等强队争夺三个6强赛的晋级名额,前两阶段每场比赛都将关系到晋级结果,形势颇为严峻,可谓是“步步惊心”。

2018年世界女排锦标赛将于2018年9月29日至10月20日在日本举行。根据本次女排世锦赛抽签相关规则,东道主日本队直接获得A组1号签位,剩余的23支球队根据2017年最新一期的世界排名进行分组,排名最高的8支球队作为种子队按蛇形排列分别进入A、B、C、D四组的1、2号签位。另外16队按世界排名分四档抽签进入各个小组。现世界排名第一的中国女排被分到B组1号签位,世界排名第二的美国队被分到了C组1号签位,世界排名第三的塞尔维亚队则被分到了D组1号签位。

本次女排世锦赛分组抽签揭晓后,不均衡的分组形势尤为明显。同处上半区的A、D两个小组队伍多数实力不强,而同处下半区的B、C两个小组则集中了很多强队。根据相关竞赛规程,获得各组前4名的球队将入围16强。以中国女排目前的实力来看,从B组出线应该没有问题。不过在小组赛成绩带入第二阶段6强战的情况下,中国女排在小组赛期间就

必须全面压制意大利、土耳其和保加利亚这“欧洲三强”,为第二阶段抢得先机做好准备。

第二阶段迎来严峻考验

2018年女排世锦赛第二阶段比赛将A组和D组晋级的8支队伍合并成E组,B组与C组晋级的8支队伍合并成F组,小组相遇的队不再交手,小组赛成绩带入第二阶段比赛。每组前三名晋级第三阶段六强赛。进入第二阶段后,如不出意外,中国女排将遭遇美国、俄罗斯、韩国等队。美国和俄罗斯两队是传统强队,尤其是前者在上一奥运周期内“三大赛”中三次战胜中国女排,将成为中国女排本次世锦赛的最大对手;后者虽然近来战绩不佳,但是该队毕竟具备世界强队的底蕴,再加上又有重炮手科舍列娃、冈查洛娃,因此中国女排绝不能忽视这个对手。

如果一切正常,中国女排将与意大利、美国和俄罗斯三队争夺三个晋级世锦赛6强赛的名额。中国若想顺利晋级,就必须保证在对土耳其、保加利亚、韩国、阿塞拜疆

或泰国等队伍的比赛中赢球。除此之外,球队在与意大利、美国和俄罗斯三队的较量中,还要争取拿下两场胜利。强敌环伺下的中国女排在第二阶段将迎来严峻考验。

体能左右最终战绩

第二阶段两个小组每组前三名晋级第三阶段6强赛,6强赛同样也分成两个小组,每组前两名胜晋级四强,直至产生最终的冠军。中国女排如果顺利晋级6强赛,将还可能遭遇巴西、荷兰或塞尔维亚等强队。与这些队伍交手,场面都是恶战。

由于前两个阶段均遭遇强敌,每一场比赛中国女排都必须认真对待,体能消耗一定很大。第三阶段又将再战强敌,对中国女排的体能又将是一个更加严峻的考验。可以说打到最后,体能考验将成为左右中国女排在世锦赛上最终战绩的关键因素。当然,贵为奥运会、世界杯、大冠军杯的冠军,中国女排明年女排世锦赛的目标当然是冠军,球队也一定会做好应对一切困难的准备,去争取实现目标。

本报记者 陈凯

践行全民健身 传授篮球秘籍

河南篮球 下基层送温暖

本报讯(记者 陈凯)“这个扣篮太漂亮了!”“这传球就像看NBA一样”……昨日,一场特殊的篮球比赛及交流活动在新郑市体育馆激情上演。由河南省篮球协会、郑州市篮球协会组建的一支队伍,与新郑市本地的篮球队,进行了一场友谊交流赛。通过该项“健康中国·篮球下基层送温暖活动”的举办,我省在践行全民健身的同时,也将积极引导广大群众参与全民健身的“温暖”送到了基层。

本次新郑站的活动由河南省篮球协会和郑州市篮球协会共同主办,是我省“篮球下基层送温暖活动”的第二站,活动旨在落实《“健康中国2030”规划纲要》,为全民健身营造良好的舆论氛围,发挥篮球协会在全民健身中的积极引领作用,满足广大群众对篮球活动日益增长的需求。由省篮协和市篮协组建的联合队伍中,有一些刚刚进入河南除店老酒男篮一线队的年轻队员,他们的激情和活力感染了现场的每一个人。中场休息期间,这些年轻队员还带来了扣篮、三分球投篮和战术配合等精彩表演,并将“秘籍”与业余球员组成的新郑本地篮球队进行分享。“专业的就是不一样,一个技术他们稍微一点点拨就能达到很好的效果。希望这样的活动以后能多举办。”一位新郑队队员颇有收获地说。该项活动的举办,将进一步促进篮球运动在我省的普及和发展,推动我省全民健身事业的发展。



12月9日,中国队员韦世豪(中)在比赛中庆祝进球。当日,在日本东京进行的2017东亚杯男足首轮比赛中,中国队以2:2战平韩国队。 新华社发

“文化扶贫扶志”奏响中原大地

我省表彰优秀文化志愿服务

本报讯(记者 秦华 文图)8日晚,由河南省文化厅主办、河南省文化馆承办的“我想对你说”——河南省优秀文化志愿服务表彰暨“乡村音乐厅”系列文化活动展演在河南省文化馆举行。

晚上,河南省文化厅对2016—2017年度河南省乡村音乐厅、书香满古城、开封市图书馆流动图书馆等9个河南省优秀文化志愿服务项目,河南省公益无限艺术团、开封市群众艺术馆志愿服务团队,王素君、江泳等16位优秀文化志愿服务先进个人进行了表彰。来自平顶山、商丘、周口、洛阳、驻马店、兰考以及省会的优秀文化志愿者表演了精彩的文艺节目。

2016年9月,在河南省文化厅主导下,由河南省文化馆、河南省合唱协会组织倡导的“河南省乡村音乐厅”,在中原大地如雨后春笋般兴建起来。一年来,在省、市、县、乡四级文化馆、站和河南省各级文化志愿服务团队共同努力下,“文化扶贫扶志”的宏大交响乐在中原大地嘹亮奏响。

活动中,文化志愿者深入基层一线,从初春细雨中的永城市黄口

乡曹楼村“乡村音乐厅”建设调研,到金秋九月“河南省百家乡村音乐厅”在驻马店市上蔡县王营社区落成;从初冬时节新安县第101家乡村音乐厅揭开帷幕,到全省1000家乡村音乐厅建设动员令发布;13600多名从省、市、县不同地方、不同岗位汇集的文化志愿者,深入基层,开展形式多样的培训、宣讲、创作、演出、文化创意等文化惠民服务,河南信大以一场未胜的战绩暂时垫底,要想留在中超联赛之中,首先是两名外援尽快到位,提高全队的综合实力,否则将是保级最危险的队伍之一。

全国五人制足球赛

河南信大主场不敌升班马

本报讯(记者 刘超峰)上周六,全国五人制足球赛继续进行主客场赛事,河南信大坐镇郑大西亚斯体育馆迎来首个主场赛事,对手是表现不俗的升班马内蒙古雪狼,经过激烈争夺,主场作战的河南信大依然无法实现联赛首胜,以2:7负于对手,联赛至今未求一胜。

由于两名外援签证没有办妥,河南信大仍以全华班阵容出战,尽管是主场作战,但面对表现出色的升班

马,河南信大依然处于被动。内蒙古雪狼队是上赛季五甲亚军,在与甘肃斯力队的升降级附加赛中以总比分2:1逆转获胜冲超成功。作为升班马,内蒙古雪狼队为了能在新赛季中超联赛中站稳脚跟,他们赛季前引进了多名五人制足球丰富经验的老将和外援。

在本赛季前两轮赛会制比赛中,内蒙古雪狼队曾经击败河南信大。因此这场比赛客队占有一定的

心理优势,比赛开始后,河南信大打得缩手缩脚,倒是客场作战的内蒙古雪狼战术更为得心应手,上下半场河南信大都处于劣势,最终以2:7的比分负于对手,新赛季两场比赛都负于对手内蒙古雪狼。此轮战罢,河南信大以一场未胜的战绩暂时垫底,要想留在中超联赛之中,首先是两名外援尽快到位,提高全队的综合实力,否则将是保级最危险的队伍之一。

特色足球赴日 开展文化交流



日方学校展示毛笔书法练习

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 崔珊妹 文图)我市传统足球小学郑州市中原区特色实验小学,日前应日本名古屋市立神宫寺小学的邀请,赴日本名古屋国际交流中心——东海小学、千种小学、神宫寺小学开展足球文化交流访问,并与之签订友好互访协议。

郑州市中原区特色实验小学拥有深厚的足球历史发展底蕴,曾多次在国家、省、市、区各级比赛中获奖,向国家、省、市等各级专业队输送了大批优秀足球人才。此次出访,特色实验小学足球队先后访问了日本名古屋国际交流中心——东海小学和千种小学。观摩了名古屋小学足球俱乐部足球联赛,并和东海小学足球队俱乐部举行足球友谊赛。

最后学校重点访问了神宫寺小学,该校在当地有较高的知名度,以足球、剑道见长。双方同学们进行了精彩的节目展示,互赠礼物。特色实验小学将学校剪纸艺术作品赠予日方学校,日方学校对中国传统剪纸艺术的高超技艺大为惊叹,日方学校展示了学生每天进行毛笔书法的练习。随后的语言互教活动,更受到孩子们的喜爱,双方用自己的语言教对方学生学数字1到数字10,快乐的沟通,不同文化的体验,让孩子们感受到世界文化的博大精深。

中国初高中篮球联赛 河南赛区收兵

本报讯(记者 刘超峰)昨日,2017—2018年中国初、高中篮球联赛(河南赛区)在郑州师范学院圆满结束,各个组别的冠军最终浮出水面。来自全省各初、高中的代表队在一周的时间通过单循环赛制,决出了最终的名次。

近年来,郑州市各个中学的学生篮球运动在郑州市教育局、体育局的精心组织下,取得了长足的进展,在国家、省、市级比赛中屡获佳绩,许多球技高超的“篮球苗子”也在各种比赛中脱颖而出。本次比赛共有40支队伍参加,共分为初高中男女组四个组别。